
 
                                                                            

Ata da Vigésima Terceira Sessão Ordinária 

do 2º Período Ordinário da 20ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Oriximiná. 
 

Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e cinco, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Antônio Junior de Souza Leite, 
Mônica Franco dos Anjos, Manoel Lucivaldo Siqueira, Miguel Ângelo de 
Oliveira Canto, Marta Monteiro Godinho, Antônio Picanço Cardoso Júnior, 
Darlison da Silva Gomes, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Edcarlos de Souza 
Azevedo, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi e 
Rosivaldo da Costa Junior. Ausente a vereadora:  Ana Cleyde Tavares Batista 
Filha, com ausência justificada por se encontrar devidamente licenciada. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a 
Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
Sessão, solicitando ao 2º Secretário que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou ao 
1º Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 052/25, da 
vereadora Monica Franco, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, 
solicitando a limpeza das ruas Aciole Ramos e Padre José Nicolino de Souza, 
no bairro Bela Vista; Requerimento nº 005/25, do vereador Ludugero Junior, 
pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, que encaminhe a este Poder, um 
Projeto de Lei que Institui o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS do 
Município de Oriximiná; Requerimento nº 028/25, do vereador Toninho 
Picanço, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a realização 
de uma reforma geral na Escola Municipal de Educação Infantil Profª Afonsina 
Elinda Aragão de Souza; Projeto de Lei nº 079/25, de autoria do vereador 
Renan Guimarães, que Cria o Selo Escolas Seguras para incentivar as 
Instituições de ensino a adotarem plano de evacuação, realização de palestra 
e treinamentos em casos de incêndios, danos estruturais e demais 
emergências; Projeto de Lei nº 080/25, de autoria do vereador Renan 
Guimarães que Institui no Município de Oriximiná o Dia Municipal do 
Legendário e dá outras providencias; Convite  da direção do Programa 
Municipal Escola pela Paz; Convite da Secretaria Municipal de Meio Ambiente.  
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 
senhores vereadores. Com a palavra o vereador Junhão, após saudar os presentes 
destacou que seu mandato está à disposição da população e que atua sempre 



 
em defesa dos interesses do povo. Relatou ter sido procurado por moradores 
da área do Planalto, onde lhe apresentaram várias demandas, dentre elas 
destacou a ausência do transporte de feira na comunidade Batata do Caipurú, 

relatando que o caminhão responsável pelo transporte das produções rurais 
só comparece no final de cada mês, e que, frequentemente, a justificativa para 
a ausência do serviço é a falta de motorista, combustível ou problemas 
mecânicos. O vereador solicitou atenção especial do secretário da SEMAGRI, 
para que o caminhão não falte, evitando prejuízos às produções locais. Em 
seguida, o vereador falou de outra reivindicação, referente à ponte do ramal 

do Igarapé Preto, que se encontra intrafegável, e reforçou a necessidade de 

obras de manutenção também no ramal do Corrimão. Ressaltou o Edil que tem 

recebido diversas denúncias e cobranças da população, e explicou que, 
embora o vereador não execute obras, o papel do Legislativo é fiscalizar e 
cobrar ações do Executivo. Ainda com a palavra o vereador Junhão destacou 

ainda a importância da presença do prefeito e da secretaria competente na 
localidade do Igarapé Preto, a fim de solucionar o problema da ponte. Por fim, 

mencionou que o ramal do Tabocal também está intrafegável, tanto pelo 
acesso do Salgado quanto pelo Poção, e reforçou a cobrança para que as 
máquinas cheguem ainda durante o período de verão na área do planalto. O 
vereador Marcelo Sarubbi iniciou sua fala cobrando resposta ao Requerimento 

nº 005/25, de sua autoria, que solicita a reforma da Escola Macedônia, 

localizada no Lago Sapucuá. Informou que já se passaram mais de três meses 

desde a aprovação unânime do requerimento, sem qualquer resposta do 
Executivo, e que os moradores locais têm cobrado providências. Continuando 
o nobre vereador enfatizou que a cobrança não é para benefício próprio, mas 

em nome daqueles moradores que depende da escola, e reforçou o pedido para 

que o Executivo envie um posicionamento urgente sobre o assunto. Ainda com 
a palavra o vereador Marcelo Sarubbi parabenizou o vereador Toninho Picanço 

pelo requerimento que apresentou de reforma da Creche Afonsina, destacando 

que a unidade educacional tem mais de dez anos de funcionamento sem 
reforma e apresenta problemas estruturais que colocam em risco as crianças. 
Declarou apoio total ao requerimento, enfatizando que a necessidade da 
reforma deve ser tratada sem questões políticas, e que o Executivo deve 
priorizar o bem das crianças e profissionais daquela creche. Finalizou sua fala, 

o vereador reforçou seu apelo para que o Executivo atenda ao pedido e 
execute as reformas necessárias. Com a palavra o vereador Darlison Silva, após 
saudar os vereadores, em seguida parabenizou todos os Parlamentares pelo 

trabalho desenvolvido e destacou a importância das cobranças em prol da 
população. Em seguida, comentou sobre o assunto tratado pelo vereador Junhão 
a respeito dos carros da feira, afirmando que o problema não é falta de 
motorista, mas falta de planejamento por parte da secretaria competentes. 



 
Reforçou que os vereadores não fazem críticas por perseguição, mas sim para 
garantir transparência e soluções concretas aos problemas da população. O 
vereador informou que, segundo relatos, a empresa Taboca, em parceria com 
o Executivo, já iniciou a entrada de máquinas para recuperação do ramal do 
Poção, e que existe a possibilidade de estender os trabalhos até o ramal do 
Igarapé Preto. Disse ainda que buscará diálogo com os responsáveis para 

verificar a possibilidade de estender a ação até o Novo Paraíso e a escola do 
Batata-Caipuru, locais que também precisam de melhorias, totalizando cerca 
de quatro quilômetros adicionais. Finalizou o vereador Darlison parabenizou o 

vereador Toninho e o vereador Marcelo pelas suas proposições, reforçando 
que o papel do Legislativo é buscar soluções coletivas e se colocou à 
disposição para apoiar os requerimentos apresentados nesta sessão. Com a 
palavra o vereador Toninho Picanço, inicialmente solicitou o apoio dos colegas 

vereadores ao Requerimento nº 028/2025, que trata da reforma da Escola 
Afonsina. Em sua fala, o vereador relatou que a referida unidade escolar 
inaugurada em 2015, já apresentava problemas estruturais desde a entrega, 
como caixa d’água sem funcionamento, banheiros inutilizados, portas 
danificadas e sistemas de ar-condicionado inoperantes. Enfatizou que a 
escola, embora com aparência externa bonita, nunca funcionou plenamente, 
e necessita de intervenção urgente da SEMED e do Executivo Municipal, para 
tal reforma. O vereador ressaltou que é dever do município garantir conforto, 

segurança e qualidade para os alunos e profissionais da educação, e citou 
como exemplo positivo as reformas já realizadas nas escolas Iracema Givone 

e Gabriel Guerreiro. Finalizou agradecendo o apoio dos vereadores e reforçou 

a importância da união da Casa em prol da educação e da infraestrutura 
escolar. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários, que não a 
solicitaram. A seguir o Sr. Presidente interrompeu a Sessão, para cumprimento 

do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o 
Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 
Secretário que fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Toninho 
Picanço. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Ludugero Junior. 
Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o requerimento da vereadora Monica Franco. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as 
matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a 
Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 



 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para quarta-feira, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
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